

积蓄温暖力量 激扬奋进动能

——习近平主席二〇二五年新年贺词在巴州引发热烈反响

□本报记者 谢晓艳

辞旧迎新之际，国家主席习近平发表二〇二五年新年贺词，温暖而坚定的话语迅速传遍祖国大地，字字句句直抵人心，在巴州各族群众中引发热烈反响。大家备受鼓舞，纷纷畅谈新年心愿，展现对美好生活的向往和对未来的信心。

新年伊始，城市街头弥漫着别样的烟火气。1月1日，外卖订单如潮水般涌来，外卖小哥们骑着电动车穿梭在巴州的大街小巷，用脚步丈量着城市的温度，在忙碌中开启了新年的序章。外卖小哥马强说：“习近平主席在贺词中说‘中国式现代化

的新征程上，每一个人都是主角’，这让我特别有干劲儿。我希望新的一年多跑单、多赚钱，为大家提供更好的生活条件。同时，也希望大家对外卖小哥多一些理解和包容，我们会继续努力，让大家的生活更加便捷。”

广大个体工商户对新的一年也充满期待。“90后”姑娘李萌在库尔勒市经营一家奶茶店，聆听习近平主席的新年贺词后兴奋不已。“贺词里提到国家经济回暖向好，这让我对未来的生意更有信心了。新的一年，我计划在奶茶品类上有所创新，保留年轻人喜欢的布丁、珍珠、椰果，再融合巴州特色农产品香梨、小白杏等果味，

让更多人品尝我们的特色饮品，结交更多来自天南海北的朋友。另外，希望国家能出台更多优惠政策，让我们把生意做得更红火。”李萌说。

“家事国事天下事，让人民过上幸福生活是头等大事。”习近平主席在新年贺词中问民生疾苦，为新的一年注入了热气腾腾的温暖力量。1日晚，保安大叔买买提·艾买提坚守在自己的岗位上。他感慨地说：“习近平主席的话让我心里暖暖的，我虽然干的是平凡的工作，但也能为社会出一份力。新的一年，我希望大家都平平安安。我将继续认真负责地做好安保工作，让大家安心生活，共同为祖国的繁荣

富强添砖加瓦。”

“对大家关心的就业增收、‘一老一小’、教育医疗等问题，我一直挂念。”习近平主席的深情惦念，让梨城务工人员王丽感到温暖。她说：“我是一名餐饮服务人员，习近平主席对民生的关心让我特别感动。新的一年，我希望餐厅的生意越来越好，我们的收入能‘芝麻开花节节高’。我还想利用业余时间学习更多服务技能，不断提升自己，为顾客提供更加周到的服务。”

巴州邮政管理局退休职工马亚萍和老伴儿在电视机前收看了习近平主席发表新年贺词。她激动地说：“国家发展得越来越好，我们的养老金也提

高了，生活越来越有保障。我和老伴儿打算多出去走走，看看祖国的大好河山，好好享受退休生活。希望年轻人努力奋斗，通过辛勤的付出和努力，创造更加美好的未来。”

“梦虽遥，追则能达；愿虽艰，持则可圆。中国式现代化的新征程上，每一个人都是主角，每一份付出都弥足珍贵，每一束光芒都熠熠生辉。”习近平主席的新年贺词，让巴州各族群众感受到了国家的关怀与温暖。积蓄温暖力量，激扬奋进动能。大家纷纷表示，将在各自的岗位上努力奋斗，为实现自己的夙愿拼搏，为实现国家的繁荣富强贡献力量。

巴州“一园两区”打造就业创业乐土

本报库尔勒1月5日讯（记者 赵爽 通讯员 戴忠兴）求职应聘、咨询就业创业政策、参与招聘会和创业沙龙……在巴州人力资源服务产业园，求职者收获的远不止一份工作，还能投身各类丰富多彩的就业创业活动，尽享高效、便捷、全方位的一站式服务。4日，记者从巴州人力资源和社会保障局了解到：巴州人力资源服务产业园近日已申报成为自治区级人力资源服务产业园。

近年来，巴州高度重视人力资源工作，将引进、培育、用好人力资源作为推动高质量发展的关键抓手，自2023年起，借助库尔勒经济技术开发区和库尔勒

市筹建巴州人力资源服务产业园。目前，已构建起“一园两区”的协同发展格局，以巴州人力资源服务产业园为核心，联动巴州人力资源服务产业园经开区园区、巴州人力资源服务产业园库尔勒园区，推动“政策找人、服务上门”，促进巴州与各路人才的双向对接，全力打造新时代创新集聚地与就业创业乐土。

自投入运营以来，巴州人力资源服务产业园已吸引61家优质人力资源服务机构及其关联业态入驻，其中包含省级领军企业1家、千万级服务提供商5家、国内外知名品牌4家、高端人才创新项目8项。2024年，该产业园举办供需对接会、主题沙龙等

交流活动42场，招商推介活动10次、线下招聘会30场、创业指导38场、创业培训473人次。同时，与疆外12家人力资源企业建立战略合作联系，累计为600余家企业提供全方位人力资源服务，涵盖招聘、培训、测评及薪酬管理等多个领域，实现人才供需匹配的有效结合。

巴州人力资源和社会保障局相关负责人表示，巴州人力资源服务产业园将继续坚持“立足巴州、服务南疆、联通全疆、面向全国”的战略定位，致力于建设全国标杆性人力资源服务产业园，打造人力资源服务业发展新样板，努力实现人力资源服务业发展新突破。

本报库尔勒1月5日讯（通讯员 李媛媛）为进一步丰富全州老干部精神文化生活，2日，巴州党委老干部局联合巴州关工委、巴州文联、巴州图书馆等6家单位举办“书香巴州 悦读人生”老干部读书分享会，47名老干部参加活动。

读书分享会上，系统学习了习近平总书记关于家庭家教家风建设的重要论述，讲解了《了凡四训》《郑渊洁家庭教育课》等书籍节选内容。老干部们带来了自己精心挑选的家庭教育相关书籍，围绕书中内容进行交流与探讨，并结合自身经历，分

享家庭教育的心得体会，其中既有对子女成长的深情回忆，也有对家庭教育方式的深刻反思。

此次读书分享会，为全州老干部提供了展示自我、交流思想的平台。大家纷纷表示，将把参加读书分享会的收获转化为实际行动，为全社会加强家庭家教家风建设提供“银龄”智慧和力量。

下一步，巴州党委老干部局将持续开展此类活动，为全州老干部提供更多学习机会和交流平台，带动更多老干部参与到家庭家教家风建设中来，为巴州改革发展稳定提供有力支撑。

巴州党委老干部局 举办老干部读书分享会

（上接1版）全疆各族干部群众干事创业劲头更足，对实现社会稳定和长治久安总目标信心倍增，是我们最坚实的依靠。要深入贯彻习近平总书记和党中央各项决策部署，坚持新发展理念，完整准确全面贯彻新时代党的治疆方略，牢牢扭住新疆工作总目标，坚持稳中求进工作总基调，把推进中华民族共同体建设作为工作主线，锚定新疆在国家全局中的战略定位，更好统筹发展和安全、开放和安全，扎实推动高质量发展，推进反恐维稳法治化常态化，防范化解重点领域风险和外部冲击，深化标志性改革攻坚，拓展高水平对内对外开放，推动“十大产业集群”建设提质增效，不断提高各族群众生活水平，顺利完成“十四五”规划目标任务，为实现“十五五”良好开局打牢基础。

会议强调，要坚定不移完整准确全面贯彻新时代党的治疆方略，确保新疆工作不偏向、不走样，进一步全面深化改革，坚决破除体制机制障碍，提升治理体系和治理能力现代化水平。

会议强调，要始终把维护社会稳定摆在首位，全面落实维护社会稳定责任制，深入推

进反恐维稳法治化常态化，统筹防范化解各类重大风险隐患。精心谋划“请进来、走出去”，加强境内外舆论引导，提升涉疆对外斗争能力。

会议强调，要做深做实中华民族共同体建设，在有形有感有效上下功夫，健全铸牢中华民族共同体意识制度机制，深入开展文化润疆，坚持我国宗教中国化方向，引导各族群众铸牢中国心、中华魂。

会议强调，要着力构建新疆特色优势现代化产业体系，争取“两重”项目、实施“两新”政策，高质量建设“十大产业集群”，培育壮大经营主体、增强市场活力，深化与周边国家地方经贸合作和国内省区市发展对接，塑造对内对外开放新优势。

会议强调，要高质量发展教育科技人才事业，落实教育强区战略部署，提升区域科技创新能力，建设区域人才高地，提升创新驱动发展的效能。

会议强调，要统筹推进新型城镇化和乡村全面振兴，打造乌鲁木齐都市圈、喀什城市圈、天山北坡城市群、北疆城市带、环塔里木盆地城镇带，坚持以城带乡、以工哺农，加快城乡融合发展，推动

巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接，推进农业农村现代化，构建嵌入式发展新格局。

会议强调，要赋予经济社会发展更多政治意义，促进高质量充分就业，提高城乡居民收入水平，完善基本公共服务体系，加强公共安全治理，扎实办好民生实事，让各族群众过上更好的日子。

会议强调，要加强生态环境保护和系统治理，拓展塔克拉玛干沙漠边缘阻击战、天山北坡城市群大气环境整治、煤田火区治理三大重要领域生态治理成效，加大节水蓄水调水增水力度，加快发展方式绿色低碳转型，提升保障生态安全的能力和水平。

会议强调，要聚力解决南疆发展突出问题，打破常规、特事特办，用好各类资源力量，加快构建南疆产业“四梁八柱”，大力办好教育事业，持续加强南疆基层组织建设和基层党组织战斗力。

会议强调，要全方位促进兵地融合发展，支持兵团深化改革、发展壮大，在实现新疆工作总目标中发挥更大作用。

会议强调，做好新疆工作，关键是要坚持党的全面领导、加强党的建设。要坚定拥护“两个

确立”，坚决做到“两个维护”，不折不扣贯彻落实习近平总书记和党中央重大决策部署，确保新疆工作始终沿着正确方向前进。要坚决扛起管党治党的政治责任，持之以恒推进全面从严治党，打造高素质专业化各民族干部队伍，弘扬求真务实、真抓实干作风，践行全过程人民民主，巩固深化党纪学习教育成果，深入推进党风廉政建设和反腐败斗争，为推进中国式现代化新疆实践提供坚强保障。

会议强调，要全面落实中央经济工作会议精神，科学谋划推进经济工作，统筹推进乡村振兴和新型城镇化建设，加快打造“十大产业集群”，着力扩大有效需求，推进高水平开放和重点领域改革，切实保障和改善民生，有力防范化解重点领域风险，圆满完成2025年经济社会发展各项目标任务。

会议强调，要抓实抓好重点工作，推动全会精神落到实处。聚焦筑牢思想政治根基，长期坚持，完整准确全面贯彻新时代党的治疆方略。聚焦防范化解重大风险，坚决维护新疆社会大局持续稳定。聚焦“收好官”“谋好篇”，稳中求进推动高质量发

展。聚焦解放思想、破解难题，纵深推进进一步全面深化改革。聚焦加强纪律作风建设，推动广大党员干部提高能力、担当作为。聚焦凝聚团结奋进力量，办好庆祝新疆维吾尔自治区成立70周年活动。

会议号召，更加紧密地团结在以习近平同志为核心的党中央周围，牢记嘱托、感恩奋进，改革创新、真抓实干，在中国式现代化新征程上更好建设美丽新疆。

会议表决通过关于同意孙红梅同志辞去自治区党委委员、祖力亚提·司马义同志辞去自治区党委候补委员的决定。

自治区党委委员、候补委员出席会议。

不是自治区党委委员、候补委员的省级领导同志，部分退出现职的省级领导和离退休正省级领导，在乌鲁木齐的党的二十大代表，自治区纪委常委，区（中）直各单位、兵团机关各部门和直属单位负责同志，各地州市和兵团各师市负责同志，各民主党派新疆区委会、自治区工商联负责人和无党派人士代表等列席会议。会议以电视电话会议形式开至各地州市、县市区和兵团各师市、团场。